

# 延安市第一批“圣地英才”人选展登

## 科技创新创业人才工程项目人选



侯宁,男,1975年出生,中共党员,现任长庆油田第一采油厂王南作业区副经理兼“侯宁创新工作室”负责人。他先后研发解决了油井光杆密封、油井伴生气回收、转油站油气混输、油田野外输油站机泵自动控制等多项难题。其中发明的CJP-2HN高压双级光杆密封器,已成为长庆油田采油井口的标准配件,在4万多口油井上安装使用,仅此一项,每年可杜绝更换盘根排放含水约14万m<sup>3</sup>,可节约油井盘根200万个以上,并为长庆油田节约生产成本约1.2亿元以上。他研制的转油站无人值守智能油气混输装置,可替代转油站,油气不分离直接外输,做到了减工艺流程、减少资金投入、减小占地面积2/3,解决了油气混合输送的行业难题,已连续平稳运行超过720天,达到行业目前领先水平。多年来,他应用于现场的创新成果已有23项,其中获国家专利15项,为企业节约生产成本过亿元,培养创新人才上百位,为油田加快高质量发展作出了重要贡献。



刘启明,男,1965年出生,中共党员,现任延安制药股份有限公司科研项目总监。他先后主持实施国家级重大项目8项,省级重大科技创新和技改等项目10多项,获得国家科技进步二等奖一项,陕西省科学技术一等奖一项,二等奖两项,获得经专家鉴定技术达到国内领先和国际先进水平的省级以上成果鉴定两项。先后在《西北农林科技大学学报(自然科学版)》等刊物上发表论文5篇;主持编写陕西省地方标准DB-61延安酸枣标准一项,延安地方标准“无公害酸枣(仁)生产技术规程”(YDB/T022-2005)一项;主持编写延安市中药材发展十年规划(2001-2010)一项;主持建设的中药材酸枣仁GAP基地通过陕西省药监局初审,基地被国家中药协会中药材种植养殖专委会认定为酸枣仁地道药材示范基地,被陕西省中药协会中药材种植养殖专委会授予中药材建设示范基地。



王晓润,男,1977年出生,中国民主促进会会员,延安大学生命科学学院副教授。他发表科研论文20余篇,编写教材2部,获批1项发明专利、18项实用新型专利。主持了省、市、校等8项纵向课题、22项横向课题,参与了省、市、校12项课题。他善于把科技创新与创业相结合,努力推进产学研用一体化。2018年技术入股延安干优安科技有限公司,在延安市高新技术创业服务中心转化了系列杂粮米线生产技术。2019年与安塞益播农民专业合作社合作,研发了猴头菇馍片,并在安塞华利食品有限公司成功量产。2020年8月,在甘泉县工业园区组建“延安想你哩”食品科技有限公司,新建杂粮食品生产加工生产线3条,转化杂粮蛋卷、杂粮米粉、杂粮干面皮等研发成果,小米麦芽糖醇蛋卷、荞麦薄饼、荞麦米粉、苦荞米粉等产品已经上市销售。



李江,男,1982年出生,中共党员,陕西宜川人,现为中共宜川三物农产品有限责任公司党支部书记。2020年,被评为延安市“十佳高素质农民”。他于2017年创办宜川三物农产品有限责任公司,公司生产的“金壶口”牌延安苹果黄金脆片,在2018年第二十五届中国杨凌农业高新科技成果博览会上荣获最高奖“后稷特别奖”,在延安旅游商品文化创意设计大赛中荣获“设计金奖”。2021年公司被评为国家高新技术企业,李江也有幸参加了国有企业年轻经理人第六期“励志筑梦”能力提升培训班的学习。他在个人致富的同时,也不忘帮带家乡父老。公司先后与138户贫困户签订股权协议,通过保底分红、苹果采购、果品储藏、果品加工等不同形式,与贫困户建立稳定的帮扶增收致富机制。下一步,公司在做大做强同时将做好一二三产业融合发展,延伸果业链条,全面提升苹果产业后整理水平。



甄延忠,男,理学博士,现为延安大学石油工程与环境工程学院副院长。他先后研发了润滑防堵微米封堵剂、低腐蚀化学生热增压破胶剂、新型低伤害清洁压裂液等油田化学品,相关研究成果的成功应用,促进了陕北地区低渗、超低渗、致密油气等复杂油气藏资源的高效开发。作为主要完成人完成的“低阶粘结性中煤热解资源化利用技术开发与工业化示范”,为国内低阶粘结性煤炭资源开辟了高效分质清洁利用新路径。该成果在子长工业园建成了国内首套1.5万吨/年低阶粘结性中煤热解技术工业化试验装置。目前,依托该技术的100万吨/年低阶煤多联产循环综合利用列入了陕西省“十四五”重点建设项目。他先后参与了建设了岑可法院士、高德院院士、庞昌伟院士等工作站,与上海复星新材料科技有限公司、北京智电云科信息技术有限公司建立了协同创新中心,相关研究成果已经转化落地,促进了延安市能源化工产业链与创新链的深度融合。



万福生,男,1956年出生,中共党员,陕西黄龙人,现为陕西万福种业有限公司书记、总经理。陕西万福种业有限公司是延安唯一一家省级种子企业,为更好地服务地方产业发展,万福生坚持科研为先,2000年成立“玉米研究所”,带领科研团队投入品系选育,进行指标创新、技术创新,用了10多年时间成功研育出优质高产新型品种万瑞1号、万瑞4号、万瑞168等7个品种,先后在陕西、甘肃、新疆等地进行推广,累计推广面积达200多万亩,亩产可达1000公斤左右,深受群众欢迎。此外,他还带领公司积极参与脱贫攻坚,累计捐款捐物51万元,带动农户和贫困户1210户走上致富之路。企业还投资储备(救灾、备荒)种子40万公斤,为粮食安全提供后勤保障,以实际行动践行了“不忘初心、牢记使命”的初衷。



王腾飞,男,1981年出生,河南洛阳人,中共党员,工学博士。他是国内最早将非常规油气藏体积改造理论及工厂化作业模式从北美引入国内的技术人员之一。2007-2011年,在中国石油天然气集团公司勘探开发研究院廊坊分院工作期间,他参与行业标准修订1项,获部级奖励1项,局级奖励3项。2015年入职延安能源化工集团所属延安能源服务有限公司,带领团队攻关延安地区非常规油气藏地质工程一体化研究、工厂化作业、体积改造、效益开发等关键技术,同时积极推进成果转化。在延期间,他组织公司人员在核心期刊发表论文6篇,取得2项发明专利、15项实用新型专利,为公司带来直接经济效益超过5.5亿元。2020年被评为“延安市劳动模范”。



高瑜,女,陕西榆林人,现任延安菌舰生物科技有限公司董事长。她有着12年的食用菌工厂化与基地管理经验,2017年在延安注册成立公司以来,先后在宝塔区河庄坪镇万庄村、南泥湾镇建立食用菌种植基地2个,占地100亩,培育食用菌菌棒60万棒,产值达300余万元,培训技术人员300余人次,新增就业人员100余人,带动当地50户农户增收致富。2022年,公司计划在宝塔区河庄坪镇建设智慧工厂1万平方米,预计年生产菌包500万棒,以智慧工厂化菌袋生产为核心,辐射周边村镇食用菌栽培出菇基地,统一菌种、统一制袋、统一养菌,集中精力进行出菇生产,提高栽培技术水平,逐步走向工厂化专业出菇,统一销售,形成“1+X”的“四个统一”生产模式,预计产值可达3000余万元,可带动当地300人就业,帮扶100余户农户增收致富。



贾生斌,男,1956年出生,陕西甘泉人,现为甘泉科汇防水涂料有限责任公司法人。他是甘泉有名的“土专家”,历经6年潜心攻关,自主研发的万能彩色弹性防水涂料,于2013年成功获批国家发明专利。为推广科学技术,转化科技成果,他创办了甘泉科汇防水涂料有限责任公司,并注册商标“秦延宝”。“秦延宝”牌万能彩色弹性防水涂料,不仅在省内外防水密封市场广泛使用,还出口到了中东地区,而且业内口碑极佳。公司目前已经发展成为集技术研发、品牌推广、营销战略于一体的科技型企业,年产涂料2000多吨,实现销售额1800余万元,吸纳当地就业人员50多人。

张延翔,男,陕西宜川人,1968年出生,现为延安职业技术学院教授。他主持完成的《养鸡与禽病防治》省级精品课程,填补了学院空白;主持完成“蛋鸡标准化生产中节能环保型新技术的应用与研究”项目(2012kg-04),为延安节能环保型标准化鸡舍建造、鸡粪无害化处理、蛋鸡限制饲养及鸡舍有害气体检测与控制等方面提供了参考。《蛋鸡规模化养殖关键技术研究与应用》项目获延安市科学技术奖一等奖、陕西省科学技术奖三等奖,该项目研究应用优良蛋鸡品种筛选引进、标准化鸡舍建造、设施化雏鸡及青年鸡培育、蛋鸡精细化饲养、养鸡场生物安全、粪污收集处理六项技术,推广“13351”和“13445”两种养殖模式,综合效益明显。出版《养鸡实用技术新编》专著,为延安及周边广大养殖户提供了养殖技术参考。

